Prénom :  …………………………………

Date : ………………………………………… 


CM1

L’accord du participe passé  avec être ou avoir
1) Accorde les participes passés avec l’auxiliaire être :
Les châteaux de la Loire sont très visit…… 


Je crois qu’ils sont sort…. . 
Les blessés sont soign….. sur place. 



Il est rest… chez lui. 
Ces toits sont couvert…… de très jolies tuiles. 

Mes chaussettes sont mouill…. 
Les ambulances sont repart…. à vive allure. 


Mes lunettes étaient pos….. ici.

Nous sommes descend……. quand vous arriverez. 

Les bateaux sont rentr…. au port. 
2)  Accorde les participes passés avec avoir ou être :

J’ai  laiss….. les enfants sur le balcon.

Je les ai  laiss…… sur le balcon.

J’aime la chanson que tu as chant……

Tu as chant…… une chanson.

On a appel….. les pompiers

Voici les pompiers qu’on a  appel…….

Les ouvriers ont pos……… toutes les tuiles.

Les tuiles, ils les ont pos………

3)  Entoure le sujet qui convient. Attention il peut y en avoir plusieurs pour une phrase !
Ils / elles  ont ajouté un nouveau bureau.


 Elles / ils  sont venues  ensemble.
Les tableaux / les toiles  seront accrochés au mur. 
Cette phrase / ce mot est soulignée. 
Le match / la partie  a été gagnée par les filles. 

Ils / elles  ont manqué le train.

Lucie / Jean  a choisi un livre sur les chiens. 

La vitesse / le temps  est limitée. 
4)  Accorder les participes passés
Elle est ven..…. en courant dès qu’il l’a appel….… . 
La tranquillité m’a permi….… de travailler. 
Il se promenait avec sa petite sœur, mais il l’a perd…... . 
Il a emport…... la voiture que nous avions fabriqu…..  pour lui. 
Les travaux que j’ai commenc…... à Noël ne sont pas encore termin…... . 
Je l’ai félicit.….. . 
A qui ces bijoux ont vend….. . 
Les fusées, qu’ils ont lanc…... , ont provoqu…….  des accidents. 
Ils étaient quatre, je l’ai bien entend……. . 
Les petits sont maintenant couch….…

Ces tentes sont utilis…….. par les réfugiés


Ces tentes ont abrit…….. les réfugiés


Les enfants sont arriv…… hier soir.


Les enfants ont camp……. dans le champ.


Nous sommes rest…… en panne.


Nous avons pouss……. la voiture.


Elle est tomb…… .


Il a cour……. trop vite.











